[ANALIZA VARIJANSE]

Potpuno slu¢ajan raspored (jednosmerna klasifikacija)|

Tretmani sa jednakim brojem ponavljanja

Primer 1: Wa relativno homogenom polju, podeljenom na 20 jednakih parcela, zasejane su 4
sorte pienice, svaka na 5 parcela. Fazmesta) sorfi po parcelama je potpuno slucajan. Rezultati
eksperimenta koji se odnose na prinos ((0kgha) dati su u sledecoj tabeli-

Redni SORTE

broj A 5] C D
1 323 333 30.8 203
2 340 33.0 343 26.0
3 343 36.3 353 20 8
4 35.0 36.8 323 28.0
5 36.5 345 358 288
T, 172.1 173.9 168.5 1419
X, 34 42 34.78 337 28.38

a) Testirati milm hipotezu o jednakom proseénom prinosu pojedinih sorti.
b) Testirati znacajnost razlike parova tretmana pnmenom: t-testa, testa najmanje znacajne
razlike (NZR-testa) 1 viSestrukog intervalnog (Dankanovog) testa.

Fesenje:
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T=3 T, =656.4(00kg/ha) Ll

3 = 32.82 (00kg/ha)
i=l N 20
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Q=r¥x;-C - Qr=¥—-C: Q=Q-0Q;
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Q=323 +34.0% + _+2887 53'%4' —21725.22-21543 048=182.172

17212 £173.9% £ 16857 + 14197
QI == 5

Q, =Q-Q=47.724

—21543,048 = 21677496 — 21543048 =134 448

Izvori Stepent Sume Sredine suma | F-odnos AR L
varijacije slobode kvadrata kvadrata ' T
Tretnani k-1) 3 134 448 44 816 15.02* 3.24 520
Pogreska (N-k) 16 47.724 2,083

Ulupno (N-1) 19 182172




b)

Poredenje parova tretmana

Hoipi=n;
1<]
Hy g # 1y
1721
T, =1721 X, =——=3442
J
_ 1739
T, =173.9 X, =——=34.78
3
5
T3 =168.5 X3 zﬁzﬁﬁ{}
T,=1685 Xy =¥=28.38
{2-2983
1. t-test
42 —34.7 3478 — 33.7
1:3442 34, 82_0433 £, = 4.78 — 33, —0.09
1,0923 1,0923
: 2—337 3478 — : P
6 :34~4;. 33.7 —_0.66 s = 34.78 —28.38 _ 536
1.0923 1.0923
A= : *E 7 — : dosk
= 34,42 — 28,38 _ 553 s — 33,7 —28.38 _ 437
1.0923 1.0923
Lis00s =212 16001 =2.921




2. Test najmanje znacajne razlike-NZR test

NZRN—]{;Q{ = t}I—k;a ’

Sfl' —fj

NZR ;5.0 05 = 2.12-1,0923 = 2,32
NZR ;5.0 1 = 2.921-1.0923 =319

X | X-%,|x-%,|x-%,
X, | 3478 | 640" 1,08 0,36
X, [3442| 604" 0,72

X3 33,70 | 5327

X4 | 2838

3. Visestruki intervalni-Dankanov test

_—

2.983 _
55 =.|—— =0,7724
Vs
Tabliéne vrednosti 1z tabele vrednosti za visestruki intervalni test @=0,05
3,00 3,15 3,23
Kriticne vrednosti
3,00 3,15 323 /-0.7724
2,32 2,43 2,49
Tabliéne vrednosti iz tabele vrednosti za visestruki intervalni test a=0.01
4,13 4,34 4,45
Kriticne vrednosti
4,13 4,34 4,45/-0.7724
3,19 335 3,44
E 3
X, —X3=064 > 2.49(3.44) X, —X;=036<232
X, - X; =108 <243 X, —X; =0.72 <232

X, —X,=6,04" >243(335)

5327 >232(319)
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